

24小时热线
96339
报料·投诉·广告·订报

我有话说

■感谢

孩子赌气独自外出
公交司机耐心照看

伍女士来电:4月25日晚上8时许,我孩子跟家里人发生矛盾,就独自乘坐K901路公交车,准备去福厦铁路泉州站搭动车到广州。我孩子虽说已15岁,但还没自己外出过。我们非常担心,打了多个电话给孩子。后来,孩子终于接电话了,但他不清楚公交车到哪里了。我让孩子把电话给司机,我请司机帮忙看好孩子。最后,我们在动车站接到了孩子,那位司机一直在一旁帮忙照看,我们想对那位司机表示感谢。

■表扬

乘客路上突发昏厥
公交司机紧急抢救

黄先生来电:4月25日早上8点半左右,我从惠安搭乘K701路公交车准备去泉州。当公交车行驶到惠安南高速出口路段时,车内一名50多岁男乘客突发昏厥,公交司机发现后,赶紧停车,并对那名乘客进行简单心脏复苏按压与掐人中抢救,同时第一时间拨打急救电话,为病人尽力争取救治时间,值得表扬。

(柯丽娟 整理)

洒水车洒水作业
为何雨天也要安排

庄女士问:丰泽区通港西街每天晚上8点半左右都有洒水车在洒水,哪怕雨天也不例外。为何雨天也要安排洒水?

丰泽区城市运营有限公司答:通港西街夜间开展的是道路清洗作业。雨天也进行清洗,是因为雨水能够湿润路面,借助高压水流,可提升清洗效率,使路面清洁得更为彻底。

灵活就业人员医保
如何取消银行代扣

黄先生问:我是丰泽区的灵活就业人员,有参加职工医保,之前都是通过银行代扣代缴的。如果我想取消银行代扣,该如何办理?

福建省12366纳税缴费服务热线答:可由本人携带身份证、银行卡到参保地线下税务大厅取消银行代扣业务。黄先生在丰泽区参保,可到丰泽街552号泉州市税务局第一税务分局办理。(刘燕婷 张小玲 整理)

公益广告系列
泉州晚报社

传递榜样的力量
争做新时代好少年

泉州日报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通

台商投资区星湖湾小区

小区路口逢雨积水 居民出行遇阻

本报讯 (融媒体记者刘燕婷文/图)近日,台商投资区百崎回族乡星湖湾小区多位居民致电本报24小时热线96339反映,南北大道通往星湖湾小区的路口,每逢降雨便出现积水情况。此路口紧邻小区停车场出入口,给居民日常出行带来困扰。

记者在降雨后实地走访,发现该路口因地势低洼,积水汇聚,形成了大片积水区域,最深处已超过脚踝。即便过往的电动车与汽车都已自觉减速缓行,车轮碾压积水时,仍不可避免地激起层层叠叠的水花,飞溅至道路两旁。行人只能小心翼翼地在积水边缘寻找落脚之处。而积水附近路段,因水流漫溢,加之过往车辆频繁碾压,路面持续处于潮湿状态,即便雨停许久,仍湿滑难行。据居民王女士介绍,近两年来,该路口无论降雨量大小,均会快速积水,部分时段积水深

度达10多厘米。持续积水不仅给居民出行带来不便,还衍生出诸多安全隐患。车辆行经积水路段易出现故障,电动车则可能因被积水掩盖的坑洼路面而摔倒,加之潮湿路面增加滑倒风险,安全隐患进一步加剧。不熟悉路况的车辆行至此处常选择掉头,进而造成交通拥堵。遇到强降雨天气时,雨水还会倒灌进入小区地下车库。随着雨季来临,小区居民对后续积水问题表示担忧。

随后,记者将情况反映到百崎回族乡政府。乡政府相关工作人员表示,他们会将该路口的情况及时转达给办人员,积极推动问题得到妥善处理,尽可能降低积水对居民生活的影响。同时,她介绍道,一直以来,乡政府都密切关注辖区内易积水路段,并采取了相应改进举措。但部分积水问题整改难度较大,无法在短期内彻底解决。



卫生费上调 停车要收费

桃城镇政府回应:依规调整,资金将透明使用

本报讯 (融媒体记者刘燕婷)近日,永春县桃城镇桃东新村小区业主郑女士致电96339反映,小区原本停车不收费,每年仅需交100多元卫生费,如今不仅停车要收费,卫生费还上调了,两项收费标准均未获业主同意,且资金收支未公示。

据此,记者致电桃城镇政府了解情况。镇政府工作人员林女士告诉记者,桃东新村作为老旧小区,存在基础设施不完善、公共服务设施不健全等问题,此前无业主委员会、物业公司及公司共维修基金。物业管理提升专项行动开展后,镇政府成立专班,对该小区进行提

升改造,完善小区基础设施,包括装修物业用房、搭建停车收费系统、优化绿化及规划停车位等,投入20多万元。

林女士介绍道,该小区共有220户。为推进该小区规范管理,小区聘请了两名保安和两名保洁,每月人力成本支出达12000元,因此卫生费从180元/年调整为每户360元/年,费用缺口由政府兜底支付。而小区共有40多个停车位,此前处于完全开放状态,外来车辆占据了大半。为规范停车管理,小区制定了新的停车收费标准:住户按每个车位240元/年收费;临停车辆两小时内免费停车,超

过两小时后每小时收费1元。收费标准均已在小区公共区域及业主微信群进行公示,并征求了业主意见,同时也向相应主管部门报备,都是按规范流程进行的。所收取的费用也将全部用于小区管理,确保资金透明、合理使用。目前停车费尚在收取初期,小区停车管理系统尚未正式运营,后续将严格遵循正规程序执行。

针对部分居民对卫生费涨价抵触的情况,林女士表示,镇政府会持续关注居民的反映,积极与居民沟通解释,推动小区管理工作顺利开展,努力提升小区居民的生活质量和满意度。

这两件事均有新计划

本报讯 (融媒体记者张小玲 刘燕婷)晋江市池店镇新店村牛棚露天排污扰民、南安市洪濑镇东大路谯溪村赤土埕路段污水横流,本报于去年12月4日、今年1月16日分别对这两件事进行报道,并反映给晋江市池店镇政府和南安市洪濑镇政府处理。昨日,记者获悉,这两件事均有新计划。

反映人吴先生说,经本报报道之后,该牛棚所属当事人有针对排污设施做整改,也曾让人抽走化粪池污水,但至今仍会有部分污水会流至露天排水

沟里,且该牛棚周边的恶臭味道还在。据此,池店镇政府相关工作人员告诉记者,村镇两级部门近期拟对牛棚所在土地进行重新规划,届时那块地将用于其他用途。目前他们会先督促当事人加强日常卫生管理,尽量减少味道影响。

反映人戴先生说,三个多月过去了,南安市洪濑镇东大路谯溪村赤土埕路段的污水问题仍然存在,夏季临近更容易滋生蚊虫。对此,洪濑镇政府相关工作人员回应称,他们一直在关注该问题,此前已申请将该路段纳入省道215线道路改

造提升计划,并上报上级部门审批。目前还在进行审批流程。待审批通过,省道215线道路改造提升工程启动时,将同步对污水问题进行系统整治,从根本上解决困扰居民的环境难题。



■自来水颜色变红

惠安城乡供水有限公司:
会派人员前去检修

吴先生来电反映:我是惠安县螺城镇海城园林天下小区的业主,我们小区的自来水最近呈现红色,影响日常生活。

惠安城乡供水有限公司回复:那区域的自来水管道之前曾修过,不知道是不是造成自来水呈现红色的原因。我们会派人员前去现场检修,发现问题会及时处理。

■不想换掉小区物业

延陵社区居委会:
暂时不会更换物业

吴女士来电反映:我是鲤城区珑玥湾一期的业主,近期我们社区突然贴了公告说小区要成立业委会,还列了业委会成员候选人名单,不知道是不是要更换掉现在的物业。我觉得现在的物业很负责任,不想他们被换掉。

延陵社区居委会回复:根据市住建部门的要求,每个小区要成立业委会,因此我们社区最近在协助该小区按程序成立业委会,候选人名单是业主自荐的,如果其他业主想参与,也可通过物业大堂投票箱投票自荐。成立业委会并不是要更换掉现在的物业。如果业主有任何疑问,可以到社区居委会咨询。

■建议公交站点升级改造

泉港区大众公交公司:
将向上级部门反映

张女士来电反映:泉港区埭沙路的泉港医院公交站点仅设有一个站牌,未设置公交亭,一些老人为了等车不得不站在马路边的绿化带上,非常不安全。建议相关部门升级该站点,配备公交亭,方便市民乘车。

泉港区大众公交有限公司回复:我们将向上级部门反映这一建议,并考虑在该站点升级相应的公交设施。

■业委会参选人员不是业主

滨海社区居委会:
参选人员均为业主

吴先生来电反映:我是南安市水头镇中骏璟峰小区的业主,我们小区要成立业委会,可是成立过程却不合規,滨海社区居委会违规安排人员参选,而这些人员有的不是小区业主。

滨海社区居委会回复:业委会是在乡镇政府的指导下进行,由社区居委会协助成立的,是由业主自愿报名参加。目前,该小区报名参选业委会成员均为小区业主。如果吴先生对此有异议,可以提出书面意见,在公示期间进行实名纸质反映。

(柯丽娟 张小玲 张圆圆 整理)